



失散23年重逢 妈妈哽咽“孩子,对不起”

当年这位母亲迫于生计,忍痛把未满三个月的儿子送给晋江一户人家抚养;近日在警方的帮助下,找到失联的儿子

■海都记者 杨江参
通讯员 庄凌龙
许艺琳 文/图

“孩子,对不起!”11月23日下午,当黄妈妈和失散了23年的儿子在晋江市公安局新塘派出所相见时,她紧紧抱住儿子,泪流满面。
“对不起”三个字,道出了这位母亲的自责,也包含了母亲对儿子的思念和爱。

迫于生计忍痛把孩子送人

1999年12月31日是黄妈妈这些年最不愿意去回忆的日子,却也是一直都无法忘记的日子。

那一天,她把未满三个月的儿子从宁德带到晋江,送给当地一户人家抚养。

“不舍得,但当时真的养不起。”黄妈妈说,那个时候丈夫不顾家,家里没有任何经济来源,婆家不管她,娘家发生了一些变故,也顾不上她。生产后的她精神状态很差,根本没有办法抚养孩子,家人建

议她把孩子送人。

一个亲戚说晋江这边有户人家想领养一个孩子,家庭条件还不错。“我希望孩子可以过好的生活,不要跟着我受苦。”当时的黄妈妈接受了建议。

“只记得离石狮不远,但是那户人家具体在哪里,我完全不知道。”黄妈妈说,当年只是急于寻找能够抚养的人家,什么都顾不上,甚至连孩子的名字都没有起。

黄妈妈说,后来,她有

试着打听孩子的消息,一开始家里人劝她不要去打扰孩子的生活,再后来就再也没有孩子的消息了。

二女儿出生……日子一天天过去,黄妈妈愈发想念儿子。“当年是我对不起儿子,现在希望可以见到儿子,知道他过得好不好。”黄妈妈说。

二女儿长大后知道了自己还有个哥哥,也试着在网上找寻哥哥,但由于年代久远,收集的资料有限,没有结果。



母子重逢紧紧抱在一起

23年后警方助力母子重逢

今年11月,新塘派出所接到线索,辖区一王姓小伙可能是黄妈妈失散的儿子,派出所立即开展线索核查工作。

经了解,小王的户籍登记为晋江新塘街道,现住石狮市灵秀镇。经再一次的比对,检测结果与黄妈妈血样本吻合,确定了小王系黄妈妈的儿子。

“一开始接到民警电话,我根本不相信。”1999年出生的小王在石狮一家酒店做管理工作,他说直至回到家中,养父和他说明了缘由,他才知道自己是抱养来的。

小王说,养父母对自

己很好,他也能理解生母当时的选择。在民警通知小王来认亲的时候,他没有多加犹豫便答应了。

11月23日下午3时许,虽然已经有了心理准备,但当见到生母的那一刻,小王仍有些不知所措。视线交汇,黄妈妈快速站起身来,紧紧抱住了儿子,多年的思念和苦闷化为泪水止不住地流了下来。

“见到儿子很高兴,很感谢警察同志的帮助让我们母子能再见面。”黄妈妈说,知道孩子过得好就知足了,她尊重孩子的选择,养父母抚养他这么多年不容易,希望孩子能好好孝顺养父母。

轿车直插货车底部 消防救出被困司机

海都讯(记者 黄晓蓉
通讯员 吴文霞 苏培灿)

11月24日凌晨4点45分,泉州台商投资区东园镇泉州颐和医院北面200米,一辆小轿车撞上一辆载着钢材停在匝道的半挂货车,事故造成轿车司机被困。接警后,台商区东园消防救援站立即出动1车7人赶往现场处置。

消防救援人员赶到现场时看到,小轿车正面撞上货车的正后方,由于轿车直插货车底部,小轿车前半部分死死卡在了货车下方。由于撞击冲击力,小轿车前半部分严重变形,机油漏了满地,驾驶员被困车内动弹不得。幸运的是被困者神志清醒,暂无生命危险。

根据现场情况,消防救

援人员立即出水枪对泄漏的机油进行稀释,防止破拆中产生火花发生火灾,同时利用破拆工具进行破拆,并由一名瘦小的救援人员进入车厢辅助破拆作业、安抚被困人员情绪。

经过近40分钟紧张救援,被困人员被成功救出。随后,救援人员将被困者交由现场医护人员进行治疗,并将事

故现场移交给交警处置。

据货车司机介绍,他载着钢材从福州前往晋江,准备在匝道停车稍作休息再出发,谁知刚停车休息十几分钟就听后传来巨大响声,下车查看发现轿车卡在车底,有人被困,立即报警求助。

目前,事故具体原因仍在进一步调查中。

谎称帮找稳定工作 女子诈骗朋友6万元

海都讯(记者 黄晓燕
通讯员 吴青)“我只是要帮忙给他女儿找工作……”11月21日,当涉嫌诈骗的陈某(女,55岁,鲤城区人)被泉州丰泽公安分局东海派出所民警抓获时,企图以这样的理由为自己开脱。

陈某是江先生的朋友,今年初,陈某主动找到江先生,声称可以将其女儿安排到泉州市区一学校工作,“女孩子呀,当老师

最好了,工作稳定,还有寒暑假……”在陈某的游说下,江先生心动了,先后向陈某转账6万元用于“打理关系”。没想到,孩子毕业了,陈某承诺的工作却毫无音信,最后连电话都不接听,江先生才意识到被骗,向东海派出所报警。民警迅速开展调查,于11月21日将陈某抓获。

目前,此案还在进一步调查中,陈某因涉嫌诈骗已被丰泽警方刑事拘留。

垃圾分类“撤桶并点” 鲤城一小区出新招

■海都记者
柳小玲

当前,泉州鲤城区正在全域推行生活垃圾分类“撤桶并点”工作,既方便日常收运,也节省人力物力成本。23日上午,记者随机走访了位于江南街道明光社区的明光花园小区,了解该小区实施“撤桶并点”情况。

20个投放点并为4个 小区环境更干净整洁

一走进明光花园小区,记者第一眼见到的便是大门口设置的一张生活垃圾分类投放点分布图,上面清晰地写着各类生活垃圾的具体投放点,便于居民找到相对应的点位,其中包括有害垃圾投放点位于大门主出入口保安岗亭内,可回收物投放点位于9号楼小区出口处智能回收柜机,厨余垃圾、其他垃圾投放点位于明光步

行街电动车车棚边、2号楼小区出入口、3号楼篮球场边、9号楼小区出口处等。

据介绍,明光花园是泉州市垃圾分类工作示范小区之一,这里共分布有8栋楼和1个别墅区,居住着840多户业主。此前,小区内每栋楼的每个楼梯口都放置了垃圾桶,加上小区内其他场所设置的垃圾投放点,共有

20个。

“这样分布,是方便居民出门就能扔,但垃圾桶多且分散,日常清理转运起来特别麻烦,若未及时清运,还会滋生蚊虫等,对居民居住环境也带来影响。”明光社区居委会工作人员告诉记者。今年4月,小区开展“撤桶并点”工作以后,小区居民需要投放垃圾时,都得前往4座垃圾分类亭

投放才行。

“一开始大家都很难接受得多走几步才能扔垃圾,我们就从每个楼梯口设置垃圾桶,到每栋楼设置垃圾桶,最后调整为整个小区只有4座垃圾分类亭,一步步慢慢推行,大家也就能接受了,并感受到撤桶并点后对小区居民生活环境带来的好处。”该社区工作人员进一步介绍道。

设置“红黑榜”引导居民正确投放

而为了更好地引导居民,每座垃圾分类亭前,在每日早上7至9时、晚上6至8时的投放高峰期,都会配备一

名督导员现场引导居民正确分类投放。

此外,记者还见到,小区还设置了垃圾分类“红黑

榜”,上面写着相对应的楼栋及户号。对积极参与生活垃圾分类的居民在红榜进行张榜表扬,对生活垃圾

分类过程中有不文明行为的居民在黑榜上进行张榜曝光,从而引导居民养成正确分类投放习惯。

小学生走进警营 体验别样“警”色



民警为孩子们讲解警用装备的用途

海都讯(记者 董加固
通讯员 许美芳 文/图)11月22日,泉州安溪县公安局金谷派出所组织开展“警营开放日”活动,邀请金谷中心小学20余名师生代表走进金谷派出所,零距离了解公安工作。

在民警的带领下,大家先后参观了派出所户籍

室、值班室、社区警务办公区等场所。参观中,民警以案说法,用身边的典型案例向大家普及防盗防骗防毒等安全防范知识。随后,在警用装备展示环节,民警分别就警棍、头盔、手铐、盾牌、抓捕钢叉等警用装备用途进行讲解,并让学生们进行“沉浸式”穿戴、使用体验。